
Škvorecký zámek odkryl další odkaz minulosti

ŠKVOREC – Ve středu 21. května 2008 se na škvorecké radnici uskutečnila slavnostní 
událost. Za dohledu představitelů obce a majitele zámku byla otevřena stará pamětní 
schránka, jíž klempíři nedávno objevili v makovici barokní věže škvoreckého zámku. 
Po objevení  starého kancionálu z 1. poloviny 17. století  roku 2006, je to jeden z 
lokálně významných objevů posledních let ve Škvorci.

Otevření pamětní schránky
Za účasti majitele zámku pana Dimitri  Eremeeva, starosty městyse Ing. Antonína Rubína a 
kronikáře Jana Psoty ml., byla otevřena téměř 20 cm dlouhá schránka z pozinkovaného plechu. 
Po odpečetění byly vyjmuty dva prvorepublikové dokumenty, datující poslední opravy zámecké 
věže roku 1934 a dokladující komunální volby do zastupitelstva roku 1923 (volební lístek). Vše 
včetně dobových podpisů a razítek. Na mladší listině byli řádně vypsáni představitelé městyse 
– zastupitelé, tesařský mistr J.Čáp z Hradešína dohlížel na opracování dřevěných nosníků a 
bednění, klempířští mistři z Českého Brodu pracovali na hodinách a plechování. Nechybělo ani 
popsání dne (2.5.1934), kdy došlo na dokončení opravy a usazení věže.

Škvorecký zámek vlastnil Jan II. kníže z Liechtensteinu až do 1. pozemkové reformy v roce 
1924, kdy byl zámek Státním pozemkovým úřadem přidělen městysi Škvorci. Obec pak zámek 
využívala z části jako školní učebny a z části jako byty. V minulosti obec od knížete odkoupila 
roku  1889  rozpadlý  barokně  upravený  renesanční  palác  s  loggiemi  na  jehož  místě  byla 
vystavěna dnešní školní budova.

Rekonstrukce zámku pokračuje...
Zámek ve Škvorci se dočkal patřičného zájmu. Od února letošního roku, kdy tuto zchátralou 
dominantu nevšedního historického i regionálního významu koupil Dimitri Eremeev a Monica 
Salvatore,  podstoupil  zámek množství  záchranných  prací,  jež  řídí  majitel  pan  Eremeev za 
dohledu památkářů a spolupráce příslušných úřadů i městyse.

První fáze obnovy zámku si vyžádala sesazení starého krovu na menší budově u vjezdové 
brány,  dělníci  vyváží  suť  dříve  pobořených  zdí  a  necitlivých  příček.  Prioritou  je  zámek  co 
nejdříve zastřešit, aby do zdí nezatékala dešťová voda. Ta dlouhodobě narušovala jihovýchodní 
zeď,  kterou  bylo  nutné  rozebrat  a  znovu  vyzdít.  Na  místě  sesazené  střechy  se  připravují 
nosníky pro usazení trámů, menší budova je již osazena jehlancovou konstrukcí nového krovu. 
Majitel  zámku se  snaží  zachovat  co  nejvíce  původních  prvků,  staré  břidlové  a  pískovcové 
kameny se znovu použijí. Pro účely rekonstrukce se pan Eremeev inspiruje dokonce starými 
mapami, půdorysy a podle fotografií ze starých knih budou zřízeny replika vikýře na střeše a 
nynější okna nahradí věrné kopie barokních oken o šesti polích.

Pozornosti se dostává také barokní věži, která byla sesazena a umístěna před několika týdny 
do  příkopu,  kde  ji  zdobí  lešení  a  řemeslníci  nahrazují  zkorodované  oplechování  za  nové 
měděné, částečně jsou vyměněny na věži dřevěné nosníky a dokončuje se renovace původních 
zámeckých hodin s cimbálem. Zakončení (vrchol) věže bude pokryt plátkovým zlatem.

Jan Psota ml.,
kronikář městyse Škvorce


